
Nižjeavstrijski c. kr. deželni šolski svet 
je izdal za obrtni risarski pouk posebno na
vodilo, katerega zaradi občne veljave tu 
navajamo: 

„Pri risanji sinejo se rabiti le aprobi

rana učila. Zaradi dopolnila učil naj uči

telji pravočasno stavijo podrobne predloge. 
Pri tem se je treba ozirati na zaznamek 
aprobiranih učil, ki ga je izdalo c. kr. 
naučno ministerstvo. 

Izdelki učencev se ne smejo nikdar 
rabiti kot vzorci (predloge). Učenci morajo 
svoje narise (risbe) samo v šoli pod uči

teljevim nadzorstvom izvrševati. Od učen

cev doma samovoljno izrisanih listov učitelj 
ne sme sprejemati. 

Vse risbe morajo biti natančno opisane. 
Poleg navadnega napisa, imena in obrta 
učenčevega, mora biti tudi zapisan tečaj 
(razred) in dan izvršitve. Velikost napisov 
bodi primerna velikosti risarskega lista. 
Napisi morajo biti tudi jezikovno pravilni. 

Pri geometriškem risanji se je treba 
ozirati najprej na konstruktivne naloge in 
še le kot vporabni vzgledi teh nalog rišejo 
se geometriški ornamenti. 

Geometriški ornamenti (pri pouku) se 
vedno smatrajo kot ploskveni ornamenti, 
vsled tega ni dovoljeno potezanje senčnih 
črt. Ravno tako ni dovoljeno, take orna

mente črtkati z barvaninh tintami ali pa 
z barvami ozalšati brez polihromne predloge. 

Važna uradna naredba za obrtno nadaljevalne šole. 
Geometriški ornamenti morajo se tedaj 

prevleči z jednakomerno debelimi črtami. 
Crtkanje je le s tušem in redkokdaj na 
mestu. Obarvati se sme le z jednostavnimi, 
mirno vplivajočimi barvami (tuš, sepija, 
nevtralna tinta), polihromirati pa le po 
barvnih predlogah. Nikdar se ne sme 
učencu dovoliti, barve izbirati. 

Pri prostoročnem risanji navadno za

dostuje, ako učenci konturo lepo s svinč

nikom prevlečejo, dovoljeno je pa tudi iz

risovanje s tušem; toda zaradi skromnega 
učnega časa se slednje ne more pogost onia 
izvrševati. Potezanje konture z barvaninh 
tintami je brez pomena in se odsvetuje. 

Pri risanji po predlogah mora imeti 
vsak učenec svojo lastno predlogo ter jo 
mora v pravi daljavi navpično pred se po

staviti. Učencu je tudi prepovedati, narise 
izvršene po polihromnih predlogah ozalšati 
z drugimi barvami. 

Obarvanje^ risb v lesni teksturi ali jed

nako ni dovoljeno. Pri umetelnem in ma

loobrtnem strokovnem risanji je poraba 
perspektivno risanih predlog neprimerna. 
Predloge naj se vsikdar primerno učen

čevi izurjenosti in obrti izbirajo. V tem 
oziru se posebno priporočajo strokovne 
zbirke, ki so se izdale zadnja leta s po

močjo naučnega ministerstva*. 


